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Lege privind facilitarea accesului cetățenilor
la serviciile publice

Secțiunea a II-a

Motivul emiterii actului normativ

La momentul actual, România are nevoie de o accelerare a procesului de
debirocratizare și de simplificarea proceselor administrative. Pe lângă măsurile luate
de Guvern, este necesar să adoptăm măsuri legislative care să faciliteze acest
proces.

În acest moment cetățenii și reprezentanții persoanelor juridice petrec foarte
mult timp așteptând la coadă la diverse instituții publice, pentru accesarea unor
servicii simple, dar esențiale.

Legea are drept scop adoptarea unor măsuri referitoare la facilitarea accesului
cetățenilor la serviciile publice furnizate de instituțiile publice, organele de
specialitate ale administrației publice centrale și locale, precum și persoanele juridice



de drept privat care, potrivit legii, au obținut statut de utilitate publică sau sunt
autorizate să presteze un serviciu public, în regim de putere publică.

Concret, aceste instituții vor fi obligate să ofere persoanelor fizice sau juridice
serviciul de programare online, alături de sistemul pe care îl utilizează deja.

Justificăm această propunere și prin exemplul pozitiv al unor instituții care au
implementat deja acest sistem, cum ar fi Serviciul de Pașapoarte sau Direcția
Generală Permise de Conducere și Înmatriculări, dar nu numai. Introducerea acestui
simplu serviciu a redus substanțial durata de așteptare pentru a beneficia de
serviciile publice furnizate de aceste instituții.

Secțiunea a III-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

Acest document analizează două aspecte importante privind realizarea
programului: impactul social și impactul asupra sarcinilor administrative.

I. Impactul social

Din punct de vedere al impactului social, se preconizează că, prin introducerea
acestei reglementări, se va simplifica procesul obținerii unui serviciu public de către
persoane fizice și juridice.

Totodată, accesarea serviciilor publice simplificate va crește gradul de
accesibilitate al administrației publice pentru persoanele cu dizabilități fizice. Aceste
persoane vor putea interacționa cu instituțiile și autoritățile publice de interes
într-un timp mai scurt. În România sunt aproximativ 200.000 de adulți cu handicap
fizic, o bună parte dintre aceștia având handicap locomotor pentru care accesarea



serviciilor publice poate fi îmbunătățită de simplificarea accesului la acestea.

II. Impactul asupra sarcinilor administrative

Printre obiectivele de dezvoltare urbană sustenabilă și de valorificare a
resurselor de patrimoniu asumate în Programul de Guvernare 2021-2024 se numără
și: „Creșterea gradului de accesibilitate a populației la serviciile publice,
precum și a calității serviciilor publice de interes local prestate, prin standardizare
și digitalizare, inclusiv prin dotarea acestora cu echipamente IT.”

Prin simplificare și debirocratizare se oferă cetățeanului predictibilitate, iar
asta contribuie la creșterea încrederii populației în activitatea administrației publice.
În plus, administrația publică ar demonstra că poate soluționa mai simplu și mai
repede solicitările cetățenilor, iar asta va crește satisfacția față de actul de guvernare
și administrare al țării.

III. Impactul financiar asupra bugetului general consolidat Proiectul de act

normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat.

Concluzie

Având în vedere numărul mare de persoane care au nevoie să acceseze
servicii publice, orice mijloc prin care statul reduce presiunea de timp asupra
contribuabililor care accesează aceste servicii va reprezenta un pas important în
realizarea unei bune guvernări.

Prin urmare, față de toate considerentele menționate, am elaborat prezenta
propunere legislativă, pe care, în conformitate cu prevederile art. 74 și ale art. 75 din



Constituția României, republicată, o supunem spre dezbatere și adoptare.

În numele inițiatorilor,

Deputat PNL George-Cristian Tuță
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